
een verhoging van de prijs van vuurwerk is als bezwaar
heeft dat de verkoop van illegaal vuurwerk wordt
aangewakkerd en de handhaafbaarheid juist afneemt?

De heer Van der Staaij (SGP): Zeker is dat betrokken bij
de overweging. Uit onderzoek bleek juist dat die effecten,
de verschuiving naar het illegale circuit, veel te maken
hebben met de hoogte van de heffing. Om nu te zeggen
dat het per definitie zo is dat iedereen onmiddellijk gaat
kijken hoe hij via het illegale circuit aan zijn vuurpijlen
kan komen als vuurwerk een dubbeltje duurder wordt,
lijkt mij wat vergezocht.

De heer Van der Ham (D66): Er hoeven maar een paar
vingers af te knallen of het percentage ongelukken is al
behoorlijk toegenomen. Vuurwerk vormt een heel
prijselastische markt. Hoeveel geld, welk percentage
belasting zou er dan op moeten komen, denkt u, wil de
legale handel te handhaven blijven?

De heer Van der Staaij (SGP): Wij hebben deze
discussie vorig jaar ook gehad. Toen heb ik een concreet
voorstel gedaan. Omdat dit toen helaas op de stemmen
van D66 stokte, ga ik nu geen percentage noemen dat de
heer Van der Ham tegen de haren in zou kunnen strijken.
Ik zou liever zeggen: denk met ons mee over de vraag
hoe wij dit op zo kunnen vormgeven dat wij recht doen
aan het principe ’’de vervuiler betaalt’’ en dat wij niet de
ook voor ons ongewenste verschuiving naar het illegale
circuit krijgen.

De heer Van der Ham (D66): Ik heb niet zoveel haren.
Op zichzelf wil ik graag met de heer Van der Staaij
meedenken. Ik weet helemaal niet of ik nu de meerder-
heid zou uitmaken, maar ik wil dit graag in overweging
nemen. Kunt u dan niet aan de minister vragen om een
onderzoek naar de prijselasticiteit, gekoppeld aan de
veiligheidsvoorwaarden die wij graag willen stellen? Dan
weten wij tenminste een beetje waarover wij het hebben.

De heer Van der Staaij (SGP): Dat vind ik een uitste-
kend idee, en ik geleid het verder graag door naar de
minister om dit aspect te betrekken in een onderzoek
hiernaar.

De heer Madlener (PVV): Het wordt er allemaal niet
leuker op in Nederland. Wij mogen de jacuzzi niet meer
in, wij mogen de sauna niet meer bezoeken, een
verwarmd zwembad zal ook wel niet meer mogen en nu
moet het vuurwerk er ook aan geloven. Ik wil eigenlijk
een heel trieste vraag stellen: moet de kerstboom-
verlichting ook worden afgeschaft?

De heer Van der Staaij (SGP): Misschien kan de
kerstboom zelf ook worden afgeschaft. Ik vind het eerlijk
gezegd wat magertjes om alleen de verlichting af te
schaffen. Als het over milieuzonden gaat, vind ik het over
het algemeen het sterkst om niet de dingen van de
buurman te noemen, maar om datgene waar je zelf de
neiging toe hebt en wat niet zo goed is, voor jezelf te
benoemen. Ik vind het vaak goedkoop om te vluchten in
het eruit lichten van bepaalde dingen in de zin van: ’’Dit
moet iedereen doen!’’ Dan krijgt het een wettisch
karakter. Een beetje verantwoordelijkheid past echter
heel goed bij de joods-christelijke traditie waarvan ik
weet dat ook uw partij die heel hoog heeft staan.

Beteugeling van ongebondenheid en hebzucht hoort echt
heel erg bij onze identiteit.

De heer Madlener (PVV): Ik heb het vermoeden dat u
niet zo’n vuurwerkliefhebber bent. Of vergis ik mij
daarin?

De heer Van der Staaij (SGP): Dat staat hier op zichzelf
los van. Ik heb het over het principe ’’de vervuiler
betaalt’’ en over een overheidsmaatregel die ervoor zorgt
dat de prijzen eerlijk de ecologische waarheid vertellen.
Ik kan echter best waardering hebben voor mooi
siervuurwerk, terwijl dat misschien een grotere milieube-
lasting oplevert dan een eenvoudig knalvuurwerk dat mij
veel meer irriteert. Daar gaat het mij uiteindelijk dus niet
om. Het gaat mij erom dat wij bepaalde segmenten niet
buiten schot moeten laten omdat wij die kennelijk te
’’lollig’’ vinden om daar moeilijk over te doen.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De voorzitter: Morgen gaan wij verder, te beginnen met
het antwoord van de minister. Ik heb een mooi overzicht
van de gebruikte spreektijden. Wie daar onzeker over is,
kan dat hier komen nazien.

Sluiting 22.10 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende brieven:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken, Herzien

Europees Verdrag inzake de bescherming van dieren
tijdens internationaal vervoer; Chisinau, 6 november 2003
(Trb. 2007, 103) en opzegging van de op 13 december
1968 te Parijs totstandgekomen Europese Overeenkomst
inzake de bescherming van dieren tijdens internationaal
vervoer (31258, R1837);

een,van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
over de stand van zaken implementatie van
EG-richtlijnen (21109, nr. 171);

een, van de minister van Justitie, inzake de schriftelijke
antwoorden van vragen van het AO van 4 oktober 2007
(31200-VI, nr. 9);

een, van de ministers van Justitie en van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties en de staatssecretaris
van Justitie, ten geleide van verslag informele bijeen-
komst ministers Justitie en Binnenlandse Zaken te
Lissabon (23490, nr. 476);

een, van de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, inzake reacties op slotverklaringen
Parlementair Overleg Koninkrijksrelaties (31200-IV en
30945, nr. 7);

vier, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, te weten:
een, ten geleide van de agenda (delen onderwijs en
cultuur) van de Onderwijs, Jeugd en Cultuurraad van 15
en 16 november 2007( 21501-34, nr. 84);
een, over het onderschrijven van het belang van goed
leraarschap (22112 en 21501-34, nr. 580);
een, over het betrekken van het bedrijfsleven door een
enquête verdere ontwikkeling van de website Studie-
keuze (29853, nr. 34);

Van der Staaij

Tweede Kamer Ingekomen stukken
6 november 2007
TK 19 19-1355



een, over de inzet van beleidsinstrumenten inzake
Parlementair Onderzoek Onderwijsvernieuwingen (31007)
en (31200-VIII, nr. 5);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over Passend onderwijs (27728, nr. 100);

een, van de minister van Defensie, inzake de dienst-
plicht in Turkije (31088, nr. 3);

een, van de minister en staatssecretaris van Defensie,
inzake de stand van zaken ingediende moties (31200-X,
nr. 21);

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
over de transparante tarieven voor de straattaxi (25910,
nr. 73);

een, van de minister van Economische Zaken, over
Stimulering duurzame energieproductie (31239, nr. 3);

een, van de minister en staatssecretaris van Economi-
sche Zaken, inzake de schriftelijke antwoorden op de
ingediende moties bij de Economische Zakenbegroting
(31200-XIII, nr. 37);

zes, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over de uitkomsten van de Landbouw- en Visserij-
raad van 22 en 23 oktober 2007 (21501-32, nr. 246);
een, over de stand van zaken uitbraak mond en
klauwzeer in het Verenigd Koninkrijk (27622, nr. 139);
een, over een versnelde invoering van een navigatie-
systeem op alle wagens voor diertransport (28286 en
30410, nr. 87);
een, inzake reactie op de aangenomen moties bij het
PlattelandsParlement (29576 en 31200-XIV, nr. 45);
een, over de Verantwoording Meerstad 2006 (30099,
nr. 9);
een, over de jacht op wilde zwijnen (31200-XIV, nr. 99);

twee, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, te weten:
een, ten geleide van het rapport ’’Doorstart voor de
schooluitvallers’’ (26695, nr. 41);
een, ten geleide van het rapport ’’Plausibiliteitsonderzoek
objectief verdeelmodel inkomensdeel van de Wet Werk
en Bijstand’’ (30545 en 29674, nr. 39);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, ten geleide van derde voortgangsrap-
portage invoering zorgzwaartebekostiging (26631,
nr. 230);

een, van de Algemene Rekenkamer, inzake Europees
handelssysteem voor CO2-emissierechten Implementatie
in Nederland (31252).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
twee, van de staatssecretaris van Justitie, te weten:

een, over ’’Rechtsbijstand in vreemdelingenbewaring’’;
een, over de brief Defence for Children inzake kinderrech-
ten en gezinshereniging;

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
beantwoording brief van de heer Van Wingerden te
Krimpen;

een, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, over de brief van het NIP;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over Vergoeding Devaron.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.
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